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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE N.81 

 

OGGETTO: MANUTENZIONE DELL'AREA VERDE IN PIAZZA SANTA MARIA 

ANTISTANTE L'ALA COMUNALE - DETERMINAZIONI           

 

 

L’anno DUEMILAVENTUNO addì CINQUE del mese di LUGLIO alle ore 18:00 nella solita sala 

delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori:  

 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BALLARI Simone - Sindaco  Sì 

2. MERLO Ilario - Vice Sindaco  Sì 

3. FALCO Fabrizio - Assessore  Sì 

4. LISTINO Federica - Assessore Giust. 

5. TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì 

  

  

  

Totale Presenti: 4 

Totale Assenti: 1 

 

  Partecipa alla seduta,  il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra  

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

 

PREMESSO che: 

- Il comune di Bricherasio è proprietario di un’area antistante il fabbricato di cui al Fg. 33 

mappale 61, definita come “area verde” antistante l’ala comunale; 

- con nota prot. n. 10.733 del 09.11.2020 la proprietà del fabbricato di cui al Fg. 33 mappale 61 

manifestava la volontà ad impegnarsi alla manutenzione ordinaria dell’area creatasi a seguito 

dei lavori di “Completamento dei lavori di abbattimento barriere architettoniche in via Vittorio 

Emanuele II”; 

- con deliberazione n. 122 del 09.11.2020 l’amministrazione comunale prendeva atto del 

suddetto impegno; 

 

CONSIDERATO che la proprietà di cui al Fg. 33 mappale 61 è attualmente unica ma che in 

seguito alla vendita degli alloggi verrà frazionata in più proprietà, e dunque una eventuale 

futura manutenzione ordinaria dell’area verde in oggetto con diversi interlocutori e con 

tempistiche diversificate rispetto alle altre aree verdi di proprietà comunale è quantomeno 

difficoltosa; 

 

CHIARITO che la manutenzione delle aree di proprietà del comune restano a carico di 

quest’ultimo;  

 

VISTA la nota prot. n. 5.744 del 26.05.2021 con la quale la proprietà di cui al Fg. 33 mappale 

61 chiedeva la sostituzione dell’impegno approvato con D. GC. n. 122 del 09.11.2020, con 

l’acquisto a proprie spese di attrezzatura necessaria alla manutenzione delle aree verdi 

comunali; 

 

 RITENUTO di voler accettare in dono l’attrezzatura da parte della proprietà in sostituzione 

della manutenzione dell’area; 

 

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi degli artt. 49, 

comma 1, e 147bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., rilasciato dal responsabile del 

servizio tecnico; 

 

CON VOTI unanimi e favorevoli resi nei modi e forme di Legge, esito accertato e proclamato 

dal Presidente 

 

DELIBERA 

 

1. di dichiarare la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale della presente 

2. di dare atto che la manutenzione ordinaria dell’area verde in Piazza Santa Maria antistante 

l’Ala comunale è di propria competenza; 

3. di accettare la proposta di donazione, da parte della proprietà di cui al Fg. 33 mappale 61, di 

attrezzatura necessaria alla manutenzione delle aree verdi comunali; 

4. di demandare al responsabile del Servizio Tecnico secondo le direttive impartite 

dall’Amministrazione Comunale, di effettuare la verifica dell’attuazione dell’impegno di cui 

sopra. 

 

Inoltre, 

con separata unanime votazione FAVOREVOLE 

 

DELIBERA 

 

Considerata l’urgenza del provvedimento di rendere la presente immediatamente eseguibile ai 

sensi dell’art. 134 del T.U. n. 267/2000. 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

F.to: FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì,   IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


